

维生素C久置变黄不宜再服用

会出现不同程度变质,影响药效甚至分解出有害物质

本报12月14日讯(记者樊伟宏 通讯员 徐海清 郭艳)近日,记者从张店区医院及张店区第二人民医院获悉,每年年底都会有市民拿着家中买的维生素C来医院咨询,原因都是因为发现药片变黄了,不知道是否能服用。

据了解,维生素C(下称VC)是维持人体正常功能和健康必需的营养成分,临床用于防治坏血病、过敏性皮肤病、口腔溃疡、促进伤口愈合等。许多家庭或多或少都存有VC片剂。暴露于空气中或放在潮湿的地方,会使药片变黄,影响药效,甚至分解成有害物质。据相关单位测定一年数次贮存于不同地方的VC片剂化学成分,结果表明,贮存一年以上的VC片,都有程度不同的变质,VC的降解

速度在空气下大于冰箱内存放的VC,冰箱存放一年后测定有46%降解。因此,家中不宜久存VC,片剂色泽变黄后不宜服用。VC片应装在棕色玻璃瓶中,避光密闭干燥处保存,每次取出后将瓶盖拧紧。

据市食品药品监督管理局工作人员介绍,过了有效期的药品,有效成分可能会分解为别的产物,而这些分解的产物可能对身体产生副作用。如果吃了变质的内服药,不仅没有治疗效果,还会有细菌感染的危险。而外用药则可能导致皮肤过敏。而有市民认为过期保健品产生的副作用较小,这其实是一个误区。时间一长,保健品成分变化可能会比药品更明显,副作用更大。

市食药监今年开展了一



不管是药品还是保健品,都要注意有效期。实习生 李洋 摄

系列活动向市民重点宣传安全用药科学理念和实用知识,对不适当的自我用药,过度使用抗生素和注射剂、盲目轻信进口药和高价药等常见误区

进行梳理、解读,希望能增进社会公众对现代医药科技的了解,同时引导行业企业加强自主创新,推动科技成果转化惠及公众健康。

入职宣誓

“我是周村区人民医院新的一员,我志愿投身医疗卫生事业,承担起救死扶伤的神圣使命……”近日,周村区人民医院新招录的37名专业技术人员举行了隆重而庄严的就职宣誓,正式开启了他们从事医务工作的序幕。

此次培训将进一步增强新职工的职业水平及人文素养,树立新职工与医院管理相适应的服务及工作理念,打造一支与现代化精品医院相匹配的高素质队伍。

本报通讯员 吴玥 摄影报道



市八院成功为九旬老人接骨 高龄已不再是手术禁区

本报12月14日讯(记者樊伟宏 通讯员 李爱学 赵丽娅)几日前,一位90岁高龄的老人因骨折被紧急送到淄博市中西医结合医院(原市八院)急诊科,经检查诊断为左股骨粗隆间骨折,并转入医院骨科继续救治。

据了解,老人有20余年的高血压、慢性支气管炎、早搏病史,还患有“银屑病”病史,治疗方案保守治疗耗时很长,至少要卧床制动3个月以上,对患者各器官功能来说是很大打击,容易并发心脑血管意外、脂肪栓塞综合征、深静脉血栓形成、脑梗塞、肺栓塞、肺部感染、泌尿系感染、褥疮、骨折不愈合、畸形愈合等风险。经组织心内科、麻醉科、脑血管科、肺病脾胃病科、皮

肤病科会诊后,均建议保守治疗,但患者家属认为保守治疗会致其长期卧床,不能站立而完全失能,强烈要求手术治疗。由于患者及家属的强烈要求,骨科医务人员告知病人家属手术风险后,决定手术治疗。骨科主任高佃华带领手术团队经过缜密的术前讨论,制定了详细的手术计划,精心操作,顺利完成左股骨粗隆间骨折切开复位内固定术,术中出血较少,截至目前,病人已出院并开始康复和功能训练,老人目前已能站立起来。

一直以来,对高龄患者进行手术的难度都很大。但由于微创和麻醉技术的进步,高龄已不再是手术禁区,也保证了高龄老人的手术时机不再延误。

市妇幼保健院举办全国0~6岁儿童听力筛查诊断培训班

本报12月14日讯(记者樊伟宏 通讯员 田秀美)近日,第十九届全国0~6岁儿童听力筛查诊断培训班暨第六届儿童听觉保健适宜技术培训班,在淄博市妇幼保健院举办。

本次培训班特别邀请到首都医科大学附属北京同仁医院、耳鼻喉头颈外科-耳鼻喉科主任李永新,临床部主任陈雪清,北京大学第一医院耳鼻喉头颈外科刘玉和等国内知名听力学、耳科学、遗传学以及相关领域的专家现场授课。

近年来,随着新生儿听力筛查及诊断工作逐步在全国推开,听力筛查与耳聋基因联合筛查也逐步在全国范围推广应用,儿童听觉保健越来越受到全社会的广泛关注。淄博

儿童听力筛查工作起步较早,目前已形成以市妇幼保健院为龙头、各区县妇幼保健机构为枢纽、各助产机构为基础的听力筛查网络;并不断向纵深发展,正努力为全市儿童打造一个集筛查、诊断、治疗与康复干预为一体的、专业化、人性化的儿童听力防治网络。截至目前,全市的新生儿听力筛查率达到98%以上,每年可为近5万名新生儿提供优良的筛查服务。此次培训班在淄博举办,是淄博儿童听力学专业的一场学术盛宴,必定会对提高我国儿童听力筛查诊断工作人员的技术水平,加强耳鼻咽喉科医生对听力儿童的规范诊疗,加强听力筛查网络建设,起到推动作用。

市五院举办森田疗法培训班

本报讯 近日,由中国心理卫生协会森田疗法专业委员会主办,淄博市心理卫生协会、淄博市精神卫生中心承办的李振涛教授森田式心理疗法高级培训班在市精神卫生中心学术报告厅正式开班。

中国心理卫生协会森田专委会主任委员、市精神卫生中心路英智教授、中国心理卫生协会森田专委会常务委员、山东省精神卫生中心张伯全教授、中国心理卫生协会森田专委会常务委员、淄博职业学院孟刚教授等,与来自济南、淄博的150余名学员参加了为期两天的培训。(孙秀珍)

淄矿医院为97岁老人实施疝气修补

本报讯 “不疼了,挺好的,刚才我还下床活动了一次,真的谢谢你们了!”近日,淄矿集团中心医院普外科病房内,97岁的患者孙女士激动地对李鹏主任说。

孙女士家住淄川洪山镇北工村,患“疝气”多年,这次因为疝内容物脱出,不能回纳入腹腔,持续腹痛就诊于淄矿中心医院普外科。科室主任李鹏确诊患者具有急诊手术指征,但鉴于老人97岁的高龄,风险较高,但不做手术就会有生命危险。医院紧急召开科室病例讨论,决定为孙女士制定“个性化”手术治疗方案,并成立医护救治小组,实施急诊无张力疝气修补术,成功为孙女士解除病痛。手术顺利完成,孙女士被安置在病房的监护室内,受到医护小组人员的精心照料。

目前,孙女士已经回到了病房休养。(董超 刘小芸)

市七院举行医院监督员座谈会

本报讯 为加强社会监督,提高社会信誉,促进医院更好、更快发展,市七院于13日召开社会监督员座谈会。

参会社会监督员逐一发言,对医院近年来改革与发展所取得的成绩给予了充分肯定。大家一致认为,医院以大专科小综合为依托,以患者满意为核心,狠抓医疗质量、服务水平、学科建设和人才培养,找到了一条快速发展、跨越发展的新路子。同时,在肯定成绩的同时,也对医院在专业技术、医疗服务、业务宣传等方面提出宝贵的意见和建议。(孙建博)

张店中医院开展警示教育

本报讯 近日,张店区中医院组织干部职工学习了张店区人民检察院和张店区卫生局下发《关于在医药卫生系统共同开展预防职务犯罪工作的实施意见》,开展预防职务犯罪警示教育,切实提高医务人员拒腐防变能力。

工会主席梁志花分析了医疗系统容易发生职务犯罪的原因及特点,强调医院要严防药品、医疗器械购销环节的职务犯罪。医院的职责是治病救人,医务人员除了要有高超的医术和过硬的业务本领,还必须树立崇高的医德,树立正确的人生观、价值观和世界观,坚守医务人员的道德底线。(门晓丽)

新华制药获评国家火炬计划重点高新技术企业

继2010年后再次获评,我省共有42家企业当选

本报12月14日讯(记者樊伟宏 通讯员 扈艳华)近日,山东省和国家高新技术企业认定管理工作网公布了2014年通过认定的高新技术企业和国家火炬计划重点高新技术企业名单。在山东省科技企业厅、财政厅、国税局和地税局下发的“鲁科函字[2014]2136号”通知中,新华制药被列

入2014年拟认定高新技术企业名单;在科技部火炬中心发布的“国科火字[2014]261号”通知中,新华制药被评选为国家火炬计划重点高新技术企业。

按照国家高新技术企业认定管理办法,高新技术企业证书有效期为3年。新华制药于2008年被认定为第一批高

新技术企业,2011年通过复审,今年经过各项指标体系考核,重新通过认定。根据国家政策,今后3年公司将继续享受15%的企业所得税优惠。“国家火炬计划重点高新技术企业”是在全国高新技术企业范围内,择优选择一批发展有特色的高新技术产业化骨干企业,引导其利用社会各类资

源,使之做强做大、做专做精,成为提升自主创新能力、调整产业结构、转变发展方式、引领我国高新技术产业跨越发展的中坚力量。新华制药2010年曾被科技部批准为国家火炬计划重点高新技术企业,有效期3年已满,今年被重新推荐评选,我省共有42家企业,新华制药顺利当选。